VERBALE DI INCONTRO

L’Amministrazione Comunale, rappresentata dalla Vicesindaco Adriana Scaramuzzino e le RDB CUB confederali, il 24 novembre 2006 si sono confrontati in merito all'Atto di indirizzo del Comune di Bologna in merito al sistema cittadino integrato di interventi e servizi sociali, sociosanitari, educativi e scolastici e ai contratti di servizio con le ASP.

Durante l'incontro l’A.C. ha precisato che la delibera ha un carattere politico istituzionale e quindi non produce effetti immediati ed automatici sull'assetto organizzativo e sulla assegnazione dei dipendenti comunali alle unità operative. L'A.C ha chiarito di prevedere almeno quattro provvedimenti attuativi di tale deliberazione:

· L'istituzione degli sportelli sociali in ogni Quartiere: il progetto è in fase di completamento per cui se ne prevede l'attuazione nei primi mesi del 2007. Agli sportelli saranno assegnati prevalentemente dipendenti amministrativi dei Quartieri, precedentemente assegnati a funzioni amministrativo-contabili, ora trasferite al Coordinamento Quartieri;

· L'accorpamento di tutte le funzioni di accesso alle prestazioni assistenziali presso il servizio sociale professionale di quartiere, che pertanto avrà competenze complessive su tutte le aree assistenziali. Il progetto per tale accorpamento non è ancora stato avviato. Si prevede di completare il progetto entro giugno, di impegnare la seconda metà dell'anno in attività di formazione e di organizzazione, per poi attivare il servizio sociale professionale di quartiere dall'inizio del 2008;

· L'evoluzione dell'ufficio di piano che diverrà l'unità operativa centrale competente per la programmazione, regolazione e committenza per tutta la rete dei servizi alla persona. Anche questa progettazione non è stata avviata, ma se ne prevede il completamento per il mese di marzo 2007;

· I contratti di servizio con le ASP, che preciseranno gli obiettivi delle stesse in merito alla produzione di servizi. I contratti saranno perfezionati man mano che si attiveranno le ASP, presumibilmente nei primi mesi dell'anno.

AC e RDB CUB concordano di attivare formali momenti di informazione e confronto preventivi su ognuno dei sopra citati provvedimenti attuativi. E' pertanto escluso che siano già stati programmati trasferimenti di dipendenti comunali dai settori di attuale assegnazione verso altri Settori o verso le ASP.

L'AC specifica che non è nella intenzione del Comune utilizzare le ASP per la gestione dei nidi e delle scuole dell'infanzia attualmente gestite con dipendenti Comunali.

AC e RDB CUB concordano di approfondire gli spazi che verranno lasciati dalla Legge Finanziaria per attivare ogni iniziativa utile a contrastare la precarizzazione dei rapporti di lavoro.

Bologna, 24 novembre 2006

L'amministrazione Comunale                                                                                         Le R.D.B. CUB
