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COMUNICATO STAMPA 
anche a Reggio Emilia si estende lo sciopero degli scrutini   

  

Mentre nelle vicine province di Modena e Bologna lo sciopero degli scrutini praticamente dilaga a macchia d'olio, oggi, hanno scioperato, bloccando diversi scrutini, insegnanti del Galvani di Reggio Emilia, del Cattaneo e del Motti di Castelnovo ne Monti che si vanno ad aggiungere ai colleghi dello Scaruffi-Levi e del Pascal già in totale agitazione fin dai primi scrutini di ieri.  

Se si considera che scuole molto numerose come Iodi, Filippo re, Nobili ed alcuni licei  in questi due giorni sono state impegnate in scrutini di classi terminali (non coperti dallo sciopero) la soddisfazione per Reggio Emilia rimane altissima. 

Dopo 22 anni si realizza la forma di protesta più efficace perché permette di bloccare il lavoro anche con lo sciopero di un solo insegnante per consiglio di classe, nonostante i restringimenti imposti dalla vergognosa legge antisciopero, 146/90, recentemente rispolverata, a titolo (dis)informativo, da alcuni "sindacalisti" confederali.  

E' stata soprattutto una vittoria contro la paura, l'indifferenza e la confusione, inutilmente alimentate da un sindacato confederale, il quale, non ha,  oramai, più nulla da dire. 

Ringraziamo tutti gli insegnanti di ruolo e precari che hanno aderito a questa lotta ricordando che la battaglia è appena cominciata, che gli attacchi più violenti da parte del Governo arriveranno (come al solito) in piena estate. 

Diamo quindi appuntamento ad un'assemblea pubblica per la prossima settimana (la data e la sede saranno comunicate a giorni) per discutere delle mobilitazioni di fine agosto, in occasione delle convocazioni,  quando il funzionariato dell'USP cercherà  di eseguire e generalizzare i licenziamenti. 

  

Le nostre uniche armi sono la lotta e la solidarietà!Non ci rimane che usarle!  

  

Reggio Emilia, 8 giugno 2010 



	


